
ATA DA 112ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE DEZEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Camilo Martins - 

Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jessé Lopes – 

Julio Garcia – Lunelli - Marcos Vieira – Matheus 

Cadorin - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Padre Pedro Baldissera - Paulinha 

- Sargento Lima - Sergio Motta - Soratto - Tiago 

Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Anuncia com 

alegria a entrega de moção de aplauso ao 

engenheiro agrônomo Onévio Antônio Zabot. Registra 

que o homenageado possui uma trajetória de 

dedicação, trabalho e amor à terra catarinense, em 

especial ao desenvolvimento rural do município de 

Joinville. Com destaque para sua atuação na 

Epagri, na Fundação Municipal 25 de julho e como 

secretário de Agricultura e Meio Ambiente, além de 

ser autor de diversas obras literárias também foi 

citada. [Taquígrafa: Ana Maria]   

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Informa que 

conversou demasiadamente com o Governador Jorginho 

Mello na intenção de analisar e solucionar a 

questão da valorização e compensação salarial dos 

policiais e bombeiros militares de Santa Catarina. 

Sugere que o assunto seja amplamente debatido de 

forma clara e sem ataques. 



Demonstra apoio aos policiais e bombeiros 

militares, e deixa claro que o Governo do Estado 

irá atender esta demanda. Acrescenta que o Governo 

Estadual terá cautela para não cometer nenhum 

erro. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO SORATTO (Orador) – Registra a entrega 

de cerca de R$ 42 milhões do Fundo da Infância e 

Adolescência de Santa Catarina - FIA, para 

investimentos em diversos projetos e entidades 

sociais selecionados. Explica que o fundo foi 

criado para captar e aplicar recursos financeiros 

destinados especificamente para a área da infância 

e adolescência.  

Parabeniza o governador Jorginho Mello por 

distribuir recursos para as entidades sem fins 

lucrativos poderem aplicar em bons projetos. 

Destaca a grande atuação da secretária de Estado 

da Assistência Social, Mulher e Família, Maria 

Helena Zimmermann, a Kika, e toda a sua equipe, e 

o conselho que analisou e aprovou os melhores 

projetos para Santa Catarina. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa à Ordem do 

Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0235/2024, de autoria 

do Deputado Pepê Collaço, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da abertura de cursos de ensino médio 

técnico em mecânica e vendas nos Centros de 

Educação Profissionais do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0282/2024, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando apelo ao Ministro das 

Comunicações para que viabilize a instalação de 

uma antena de telefonia móvel no interior de 

Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0283/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Cassiano Soares de Brito e Sérgio Costa Silva 

aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0284/2024, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Fernando César Santana aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0285/2024, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Márcio Deivid dos Santos Ferreira aplauso por ato 

de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0286/2024, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Felipe Freiberger Coelho aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0287/2024, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Yan Gabriel Martins Silva aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0288/2024, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Fernando Gonzaga aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0819/2024 e 0820/2024, de autoria do Deputado 

Volnei Weber; 0821/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli; e 0822/2024, de autoria do Deputado Oscar 

Gutz. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 



convocando outra, especial, para a presente data, 

às 10 horas, em comemoração do Centenário de 

Nascimento de Antônio Carlos Konder Reis.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

 

 


